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中林集团召开习近平总书记全国国有企业
党的建设工作会议重要讲话发表五周年学习座谈会
                            
10月28日，中国林业集团有限公司召开习近平总书记全国国有企业党的建设工作会议重要讲话发表五周年学习座谈会，进一步领悟思想、深化认识，总结回顾中林集团五年来学习贯彻全国国企党建会精神的工作成效和经验，聚焦新形势下国有企业高质量党建目标，不断提升党建工作质量，为高质量发展打造红色引擎。集团党委书记、董事长宋权礼出席会议并讲话，党委副书记、董事刘连军主持会议，党委班子成员参加会议。
会议指出，全国国企党建会召开的五年，是集团党委把习近平总书记重要讲话精神作为加强新时代国有企业党的建设的思想指南与行动纲领，全面贯彻新时代党的建设总要求，坚决扛起管党治党、全面从严治党政治责任的五年。五年来，集团党委坚持党对国有企业的全面领导，筑牢政治建设的统领地位，坚决做到“两个维护”，广大党员听党话、跟党走，搞好国有企业、发展壮大国有经济的信心和决心不断增强。坚持建立和完善中国特色现代企业制度，在完善公司治理和深化改革中切实加强党的领导，党委“把方向、管大局、 促落实”领导作用得到有效落实。坚持着眼于建设高素质专业化干部人才队伍，深入贯彻新时代党的组织路线，牢固树立正确的选人用人导向，干事创业的良好氛围和发展环境逐渐形成。坚持大抓基层鲜明导向，不断加强巩固基层党组织建设，持续深化“三基建设”，基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用得到充分发挥。坚持压紧靠实全面从严治党主体责任，坚定不移正风肃纪反腐，管党治党政治意识和责任担当明显增强，风清气正、 廉洁从业的政治生态不断巩固。
会议强调，要再学习再认识再领悟习近平总书记全国国企党建会重要讲话精神的真理力量和实践伟力。必须坚持党的全面领导不动摇，确保国有企业和国有资产牢牢掌握在党的手中。必须坚持服务生产经营不偏离，把党组织战斗力转化为企业发展竞争力。必须坚持中国特色现代企业制度改革方向不走样，把党的领导制度优势更好转化为公司治理效能。必须坚持党对选人用人领导把关作用不能变，为改革发展提供坚强组织保证。必须坚持建强基层党组织不放松，筑牢坚强战斗堡垒、发挥先锋模范作用。必须坚持全面从严治党不松懈，持续巩固发展风清气正良好政治生态。
会议要求，要持续巩固扩大全国国企党建会精神贯彻落实成果，以高质量党建引领保障高质量发展。巩固深化“坚持党对国有企业的领导不动摇”，坚定不移以政治建设为统领，切实增强做到“两个维护”的思想自觉行动自觉。巩固深化“坚持服务生产经营不偏离”，坚定不移推进党建工作与生产经营深度融合，以党建新成效开创集团改革发展新局面。巩固深化“坚持党要管党全面从严治党不懈怠”，坚定不移推进全面从严治党向纵深发展，强化监督执纪问责，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“两个大局”、心怀“国之大者”，聚焦践行习近平生态文明思想，毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设，以担当诠释初心、以实干践行使命，加快建设具有全球竞争力的世界一流生态产业集团，为全面建设社会主义现代化国家实现第二个百年奋斗目标作出新的更大贡献。
[bookmark: _GoBack]会上，中林森旅控股、雷州林业局、中林时代等3家企业主要负责同志作了交流发言。与会人员共同观看了集团贯彻落实全国国企党建会精神五周年回顾片《党建领航 绿色先行》。集团总部各党委职能部门负责人、机关党委委员及各支部书记，各二级企业党组织主要负责人、党建工作分管领导及党群部门负责同志参加会议。
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