以党建品牌建设引领助推国有企业高质量发展的思考
中林集团雷州林业局有限公司党委

国有企业是推进中国式现代化的中坚力量，掌握着国民经济的命脉。国有企业的健康和稳健发展，是为社会创造和积累物质财富的重要保障。在全面深化改革的大背景下，国有企业正处在改革的深水区，风险大且面临着内外部环境的双重考验。国有企业要更好地应对新的挑战，不断适应新发展形势下经济社会对国有企业的新要求，关键就在于坚持党的领导、加强党的建设，充分发挥党建工作的引领作用，确保国有企业始终沿着正确的道路和方向前进。
新时期国有企业党建工作的重点，放在了党建品牌的建设上。党建品牌建设是一项系统工程，其关键在于将品牌管理的理念和方法融入到党建工作中，通过创建特色党建品牌集中呈现和巩固国有企业发展成果，丰富国有企业党建工作的实践载体，将党建工作的政治优势切实转化为国企改革与创新发展优势，充分发挥党建品牌的凝聚力、号召力、影响力和创造力，引领和助推国有企业高质量发展。下面，围绕国企党建品牌建设的重要意义展开分析，并以中林集团雷州林业局有限公司为例，具体探究如何实现高质量党建品牌创建。
一、国有企业党建品牌创建的重要意义
    1.充分发挥党建引领作用
    党建品牌建设是新时期国有企业党建工作的重要内容，党建品牌的创立和实践，在很大程度上代表了国企党建工作的先进性、务实性和创造性。一方面，国企党建品牌的建设，总结了以往党建工作的经验、思路和成果，将党建工作与国有企业的生产经营深度融合，根据国有企业在新时期生产经营与改革发展目标来创立党建品牌，将政治原则和首创精神融入到党建品牌当中，充分发挥党建工作在国企生产经营中的引领和带动作用，使国有企业党建工作的号召力、凝聚力和影响力不断增强，使广大党员干部的积极性、创造性不断被激发。另一方面，国有企业党建品牌的建设，所依靠的是职工群众的力量，党建品牌是基层党组织和职工群众集体智慧的结晶，在进行党建品牌建设的过程中，需要倾听广大职工群众的心声，从而使职工群众能够紧密团结在公司党组织周围，更好发挥党建工作的引领、带动、示范和辐射作用。
2.集中展现国企党建特色与经营成果
    品牌的概念来源于经济理论中的营销学，品牌本质上是一个企业经济价值的展现，是具有经济属性的无形资产，呈现出抽象性、特有性、识别性、差异性等的特征。通过塑造企业品牌、创建品牌形象、推广品牌技术，能够增强品牌的市场竞争力，为企业带来一定的经济效益。国有企业的党建品牌建设与之相似，其实就是将品牌建设的有关理念和方法融入到国有企业的党建工作当中，使品牌和党建相互作用、相辅相成。一方面在党建品牌建设的过程中，必然会挖掘党建工作的特色和国有企业的经营发展成果，实现对国企党建特色和经营成果的集中展现；另一方面将党建工作与生产经营的目标、企业文化等融入到党建品牌当中，能够丰富党建品牌的形象与内涵，从而更好发挥品牌效应，为国有企业发展凝心聚力。
    3.助推国有企业高质量发展
    国有企业党建品牌建设是引领和助推国企高质量发展的重要抓手。在新的历史发展起点上，党和国家对国有企业建设发展与改革创新提出了更高的要求，包括国有企业要成为党和国家最可信赖的依靠力量、坚决贯彻党中央决策部署的重要力量、贯彻新发展理念全面深化改革的重要力量、实施“走出去”“一带一路”战略的重要力量、壮大综合国力、促进经济社会发展、保障和改善民生、成为中国共产党赢得伟大斗争胜利的重要力量。新形势下要发挥国有企业的这些关键力量，实现国有企业的高质量发展，就要在立足党的领导的前提下，不断优化和改进国有企业党的建设工作，以党建为引领深化国企改革、提升国企经营管理水平。国企党的建设工作具有一定的复杂性，而党建品牌恰好是一个统筹工具，以党建品牌建设作为着力点，能够更好实现凝心聚力，全方位调动人员及生产的积极因素，将品牌建设融入到企业改革创新、企业治理以及社会服务之中，以党建品牌为重要桥梁，构建一个党建与生产经营一体化的工作体系，彰显新时期国有企业的高质量发展水平。
4.解决国企改革中难点堵点问题
    在全面深化改革的大背景下，国有企业面临着各种问题和挑战，如何更好应对和解决这些问题与挑战，实现国有企业的健康和持续发展，是现阶段国企改革的首要任务。而党建品牌建设之所以能够成为引领和助推国企高质量发展的重要抓手，一个重要原因就在于党建品牌的建设始终坚持问题导向，针对企业生产发展实际中存在的现实问题加以分析，并且对问题解决过程中形成的经验和做法加以总结，这些存在的现实问题、经验和做法构成了党建品牌的个性和基本内容。打响党建品牌，就相当于对这些做法和经验进行复制和推广，在不断的问题解决、反思和总结的过程中，能够使党建品牌的内涵更加丰富，也为国有企业从容应对改革发展中的各种难题提供了品牌支撑和工作经验。
二、如何以党建品牌建设引领助推国企高质量发展——以中林集团雷林公司为例
1.围绕党的领导，创建党建品牌
要更好实现党建品牌建设，充分发挥党建品牌在引领和助推国企高质量发展中的作用，首先就要做到坚持党的领导，紧紧围绕党的全面领导这一根本原则来进行党建品牌创建，使党建品牌能够充分体现出政治原则，从而更好增进广大党员和职工群众的政治认同感、品牌信念感，确保国有企业始终沿着正确的道路和方向前进。
生态文明建设是关系中华民族永续发展的千年大计，自党的十八大以来，习近平总书记多次强调“绿水青山就是金山银山”的理念，这一理念也已成为全党全社会的共识。多年来，雷林公司主动对标学习塞罕坝，薪火相传，砥砺前行，一代又一代的雷林人把荒山秃岭变成了绿水青山。新一代雷林人在坚持党建引领，推动高质量发展的道路上，紧紧围绕党的领导，将党中央的生态发展理念贯彻和落实，探索创建“党建红·雷林绿”党建品牌，走出了一条加快转型、绿色发展、跨越提升的新发展之路。 
2.结合企业发展实际，扩充党建品牌内容
以党建品牌建设引领助推国企高质量发展，其关键就在于立足企业的生产发展优势，结合企业发展实际，扩充党建品牌的内容，真正打造出立得住、叫得响、推得开的优质党建品牌，进而以党建品牌为重要抓手，更好实现企业精神、内涵特质的传承和弘扬。
70多年前雷州半岛还是一片荒山秃岭，触目难及绿色，再加上海风海浪的不断侵蚀，耕地和草地日益退化，土地荒漠化现象日益严重，气候环境日益恶化。经过一代又一代雷林人的努力和接续奋斗，雷州半岛焕发了新的生机与活力，实现了从千里赤土到满眼绿色的重大转变。雷林公司作为央企唯一林业企业中林集团下属的全资子公司，立足于自身的发展实际，在党建品牌创建中，将“报国忠心、奉献恒心、绿色初心”的雷林人精神赋予到“党建红·雷林绿”党建品牌中，并在新发展时期树立筑牢雷州半岛绿色长城、续写雷林绿色传奇的初心和使命。这些内容的熔铸使得“党建红·雷林绿”党建品牌价值内涵更加丰厚，同时也确保了雷林党建品牌能够始终保持旺盛的生命力和强大的引领力，进而助推企业绿色高质量发展。
3.依托党员职工，增强党建品牌效能
    国有企业在进行党建品牌建设的过程中，要依托广大党员职工，充分发挥党员职工的主力军作用，把广大党员职工紧紧团结在党组织周围，充分发挥党员职工的凝聚力和创造力。国有企业在改革发展和党的建设中所面临的一系列问题和挑战，都紧系党员职工的根本利益，因此依靠党员职工才能更好破解发展难题、化解重大风险、释放创造潜能，使党建品牌创建更有温度、更有力量。雷州半岛从千里赤土到满眼绿色，离不开一代代雷林人的艰苦努力。他们更像是开荒者，没有优良树种，他们就翻山越岭寻找；没有肥料，他们就割绿叶绿草捡牛粪羊粪；干旱少雨，他们就全体出动寻找水源。他们当中，既有一线工人又有技术人员还有基层干部。新时期在进行“党建红·雷林绿”党建品牌创建时，同样要紧紧依托基层党员职工，使广大党员职工参与到品牌创建的过程中，将“党建红·雷林绿”看作是新时代的一粒种子，通过开荒拓土，将党建品牌发扬光大，引领和助推国企高质量发展。
[bookmark: _GoBack]4.深化业务融合，发挥党建品牌创新引领作用
    建设党建品牌的本质是为做强做大国有企业提供坚实的组织保障，为此要将党建品牌与企业业务进行深度融合，使党建品牌能够更好服务于国企改革新篇，真正实现创新引领。雷林公司从最初的林业种植发展成为广东省林业系统最大的出口创汇企业，到多元化林业种植，再到中林集团森林资源培育的主力军，在转型升级的道路上依托“党建红·雷林绿”党建品牌，近年来公司的营业收入、利润总额连年增长，国有资产增值保值效果显著，企业发展战略更加明确清晰，持续经营发展能力水平稳步提升，绿色高质量发展迈出了新步伐，使“党建红·雷林绿”真正成为聚宝盆，推动企业绿色产业收入的不断增长，真正将绿水青山变成了金山银山。
总而言之，党建品牌建设是引领和助推国有企业高质量发展的重要抓手，做好党建品牌建设，使其成为新时期国企党建工作的实践载体，需要始终坚持党的领导，紧紧依托广大党员职工，立足企业生产发展，实现创新引领，进而为国有企业改革发展提供坚强的组织保障和不竭的创新动力。
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